

## 我省启动贫困地区乡村教师支持计划

5年内建设义务教育学校教师周转宿舍3万套

据新华社郑州11月13日电(记者李亚楠)记者从河南省教育厅获悉,河南省将启动实施贫困地区乡村教师支持计划,5年内要在贫困地区建设义务教育学校教师周转宿舍3万套。按照计划,河南省将首先启动实施贫困地区乡村教师周转宿舍建设工程,2016年至2020年计划投入资金19亿元,重点在贫困地区建设义务教育学校教师

周转宿舍3万套。同时,河南省明确要求,各地要为教师缴纳住房公积金和各项社会保险费,按规定将符合条件的乡村教师住房纳入当地住房保障范围。为完善贫困地区教师补充机制,河南省计划每年为贫困地区招聘不少于8000名特岗教师。为了支持更多特岗教师扎根基层,今后河南省特岗教师招聘将鼓励符合条件的当地学生报考,同

条件下优先聘用,计划到2019年,全省县城内本土特岗教师比例不低于特岗教师存量的2/3。为着力提升贫困地区优质教育资源,河南省还计划每年安排200名农村教育硕士到贫困县农村学校任教,并且从今年起,河南省实行“县来县去”的定向培养政策,每年为贫困地区定向免费培养全科教师。

郑县又将获得新的生机——  
“无中生有”郑县赢得了禹亳铁路从禹州市延伸到郑县的良机。打通断头路,随着禹亳铁路西延东伸发展,三洋铁路,郑县这个千年古

## 郑县与三洋铁路的因缘际会

本报记者 毛奎奎

11月9日上午,在位于郑县安良镇神前社区的禹亳铁路郑县站,站台上“郑县站”三个蓝色大字赫然醒目,现场机器轰鸣。站长王付明介绍,连日来这里货运不断,日渐繁忙。  
往西走,在位于郑县黄道镇王英沟村的一条2600米长的隧道出口处,标有“中国铁路大桥工程局集团有限公司”字眼的大旗迎风招展,数十台施工车辆穿梭如织,现场一片热火朝天的施工景象。禹亳铁路郑县段质量安全监督部部长张安介绍:“这里是三洋铁路沿线最大的一个区间货运站,年装车能力600万吨,通行能力2800万吨。目前正分秒施工,是为今年年底三洋铁路郑县至三门峡段开工建设做准备。”

### “无中生有”——郑县告别没有铁路的历史

今年1月28日一大早,天刚蒙蒙亮,郑县安良镇神前社区党支部书记李欣的妻子赵凤就起床了,从衣柜里窸窸窣窣地挑出新衣服。赵凤对李欣说:“今儿早点儿吃完饭出门,我也要去铁路上看火车去,这是大喜事,得穿利索些。”

李欣说:“这可不,通火车是俺神前人的大喜事,在外看火车哪能和家门口通火车一个概念啊?”

上午9点,离预计通车还有一个小时,李欣两口子就来到了禹亳铁路郑县站的站台上。没想到,站台周围已经站满了附近村庄的男女老少。

上午10时许,简单的通车典礼举行后,首列货运列车自东向西徐徐进站,人群中响起了热烈的掌声和欢呼声。  
郑县地方铁路建设指挥部指挥长肖根根眼含泪花,哽咽道:“通车了!郑县终于告别了没有铁路的历史!”

郑县位于我省中部偏西,伏牛山北部的余脉向豫东平原的过渡地带。煤炭、白云岩、水泥石灰岩、紫砂陶土、铝矾土、石英石、红石砂岩等资源丰富,但是由于运输不便,不少大宗工业产品和农副产品无法用快捷、低运输成本的铁路运销外地,甚至数次因没有铁路而与相关项目失之交臂。交通不便,成了制约郑县经济发展的最大瓶颈。

多年来,铁路一直是郑县人的一个梦。到2007年,郑县成立了地方铁路筹建办,拟定各种方案,开始四处捕捉信息,寻求支持。2008年上半年,国家实施积极财政政策,为地方铁路建设催生了机遇。许昌(昌)禹(州)地方小铁路升级改造,禹亳铁路立项,让郑县人看到了希望。

郑县立即充实力量,成立了禹亳铁路郑县段项目争取工作领导小组。时任郑县县委书记(现市人大常委副主任)王天顺表示:“背水一战,咬定青山不放松,不达目的不罢休。”

但是,禹亳铁路计划从禹州到安徽亳州,并不经过郑县。想要搭上禹亳铁路这班车,对郑县来说难度之大,可想而知。

“无中生有”,禹亳铁路郑县段项目争取工作领导小组提出了让禹亳铁路从禹州市延伸到郑县的大胆设想,他们多次邀请投资方河南禹亳铁路发展有限公司、省发改委的负责人以及省地方铁路局的专家到郑县实地考察,详细了解禹亳铁路延伸到郑县建设的必要性、紧迫性和可行性。

经过专业部门反复论证,2009年6月8日,河南禹亳铁路发展有限公司和郑县人民政府举行地方铁路合作签字仪式,掀开了郑县地方铁路建设的新篇章。

今年1月28日,禹亳铁路郑县站通车,郑县告别了没有铁路的历史。今年8月19日,三洋铁路郑县站货站开通。当天,做建材生意的周口人宽松华的4000吨石料从郑县站散货站装车,上午10时,第356次列车满载货物从郑县站驶出,郑县开启了现代化铁路运输时代。

### 打通“断头路”——从禹亳铁路到三洋铁路的升级融合

原禹亳铁路西延至郑县,使得改(新)建的禹亳铁路西起郑县,途经禹州市、许昌市等10个县市到达亳州市,全长380公里,总投资65亿元,其中郑县境内长14.8公里,途经郑县黄道镇、安良镇等乡镇的14个行政村(社区)、19个自然村。

为给铁路建设营造良好的施工环境,2010年12月18日,郑县成立地方铁路工程建设指挥部。12月21日,指挥部召开第一次成员单位办公会议,要求各成员单位认清形势,明确任务;12月25日,郑县地方铁路工程建设动员大会召开;(下转第三版)

### 市农民工返乡创业工作现场会召开

### 各县(市、区)都要建农民工返乡创业孵化园

本报讯(记者沙星海)为贯彻落实全省推进农民工返乡创业大会精神,学习先进经验,部署近期全市农民工返乡创业工作,11月10日,平顶山市农民工返乡创业工作现场会在汝州市召开。

会议透露,年底前,我市每个县(市、区)至少创建1个农民工返乡创业孵化园,并逐步设立农民工返乡创业综合公共服务中心,力争用一段时间扶持农民工返乡创业5万人,带动50万人左右就业,促进农村劳动力实现就近就地就近就业。创建省、市农民工返乡创业示范点,重点实施一批农民工返乡创业示范项目。

同时,培养创业主体,支持新型农业经营主体发展带动农民工返乡创业,支持返乡农民工创办领办专业大户、家庭农场、农民专业合作社、农业产业化龙头

企业、农村专业技术协会和社会化服务组织等新型农业经营主体,促进新型农业经营主体和新型职业农民一体化发展。引导一二三产业融合发展,带动农民工返乡创业。鼓励返乡创业农民工充分开发乡村、乡土、乡韵的潜在价值,发展现代农业、加工销售、旅游服务、家政服务、绿色食品等,促进农村农业、工业和服务业融合发展,提高农业产业化水平和效益。鼓励返乡农民工利用农村人力资源优势在家政、餐饮、物流、健康服务等领域创业。推动农村电子商务发展,带动农民工返乡创业。加快推动发展农村电商,打造集渠道建设、电商平台、双向流通、人才培育、农村金融等为一体的农村电子商务生态链和生态圈,吸纳更多返乡农民工开展“互联网+”创业。

## 平顶山市闽东南地区(泉州)承接产业转移对接招商活动客商代表见面会举行

张国伟出席 段君海致辞

本报泉州讯(记者孙鹏飞)11月13日晚,平顶山市闽东南地区(泉州)承接产业转移对接招商活动客商代表见面会在福建省泉州市举行。

市长张国伟,市委副书记、统战部长段君海,平煤神马集团总经理杨建国,市城乡一体化示范区党工委书记齐俊禄,全国政协委员、香港福建商会会长、香港福万集团总裁林铭森,香港艺达集团董事长、河南福建商会会长陈锦铭,生茂集团有限公司董事长、河南福建商会名誉会长康玛水,平顶山福建商会会长林森,福建平顶山商会会长李飞等出席会议。

段君海在致辞中代表市委、市政府向长期以来为促进平顶山与泉州两地

合作作出积极贡献的企业家朋友表示衷心感谢。他说,长期以来,一大批具有远见卓识、勇于开拓、锐意创新的八闽子弟到中原大地去打拼、艰苦创业,在各个领域、各个行业取得了骄人的成绩。更有一批中原儿女到福建创业生根、蓬勃发展。特别是两地商会组织成立以来,积极顺应发展趋势,引领会员在招商引资、民生改善上发挥作用,为河南、为平顶山扩大与闽东南地区合作交流作出了积极贡献。

段君海指出,平顶山是一座古地新城、资源大市、新兴工业城市和生态宜居城市,这里自然资源丰富、产业优势突出、历史文化深厚、区位优势便捷、投资环境良好。当前,全市上下正在全

面贯彻党的十八届六中全会和河南省十次党代会精神,认真落实中央和省各项决策部署,按照平顶山市九次党代会描绘的发展蓝图,坚持把开放招商作为转型发展主战略,抢抓产业转移机遇,积极融入国家“一带一路”建设,着力打造中国尼龙城、中部能源城、中原电气城、长江以北最大的不锈钢产业基地、海内外知名旅游目的地,深入推进资源型城市可持续发展示范区建设。实现我们的奋斗目标,既要靠全市人民团结奋斗,更需要各位朋友鼎力相助、倾心支持。在座的各位都是经济上有实力、社会上有影响的成功人士,希望通过大家的广泛人脉,通过商会这个平台,在泉州与平顶山之间架起沟通的桥

梁,加强合作,增进友谊,共同发展,做大做强。让我们以这次活动为契机,携手共进,创造辉煌,共同为平顶山、泉州两地的经济社会发展作出新的更大的贡献。

陈锦铭代表与会客商致辞。他说,平顶山是中原城市群中一颗耀眼的明珠,各项事业蓬勃发展,我们在豫闽商特别是平顶山创业的闽商,既是参与建设者,也是见证者。作为在豫的闽商之家,河南省福建商会乐意成为两地的企业牵线搭桥,为两地经济快速发展做好服务。

会上,市财政局负责同志作了平顶山市政府与社会资本合作(PPP)项目推介。



### 绿化护坡

11月12日,挖掘机为水泥护坡填充土方,做下一步绿化准备。  
郑万铁路宝丰境内的ZQ-

ZQ-4标段于今年4月1日开工。施工单位在加紧施工过程中,认真落实我市大气污染防治攻坚战要求,及时喷水保证

土壤湿润防扬尘,在锥形护坡中填土方,播撒草籽进行绿化美化。  
本报记者 李志勇 摄

## 我市启动重污染天气橙色预警响应

实施Ⅱ级响应减排措施



本报讯(记者程颖)11月13日,市政府办公室发出通知,10时起全市启动重污染天气Ⅱ级(橙色)预警响应措施。

根据省冬防办大气污染防治分析研判,11月12日至16日全省大部分地区受天气影响,将加剧全省的污染程度。按照要求,我市将采取健康防护措施、建议性污染减排措施、强制性污染减排措施等应急响应措施。

按照重污染天气应急限产、停产企业名单,有关部门督促实施Ⅱ级响应减排措施。市发改、环保、工信等部门按照职责分工,分别督导各企业落实限产、停产措施,确保二氧化硫、烟(粉)尘、氮氧化物排放量在达标排放基础上削减30%以上;督导各企业燃煤窑炉、20蒸吨以下燃煤工业锅炉暂停使用;督导燃煤发电(供热)企业(热电厂)在保证供热的前提下,实施分阶段轮流限制发电,未建成超低排放的机组使用应急备用优质煤,限制负荷限值负荷30%以上或停产,加大燃煤发电(供热)企业监管力度,确保

达标排放;督导煤矸石砖厂、燃煤加气块厂和喷涂企业(车间、工段)暂时停止生产;督促检查油库、加油站油气回收设施正常使用;增加重点大气污染源的执法检查频次,督促其大气污染防治设施高效运转,严格落实减排措施。

市公安局负责在主城区实行非绿标车、大型货车、工程渣土车区域限行,引导过境车辆避开主城区行驶。市委、市政府机关事务管理局负责督导机关和事业单位公务用车停放30%。

市住建局负责督导建筑施工工地立即停止建筑工地室外作业,施工工地停止开挖、回填、场内倒运、掺拌石灰、混凝土剔凿等土石方作业,停止城市建筑拆迁、建筑工程配套道路和管沟开挖作业,工地采取围挡措施,各类施工现场堆放的易产生扬尘物料应100%覆盖,裸露场地应增加洒水降尘频次;按照道路管理职责分工,在日常道路保洁频次的基础上,适当增加清扫、洒水、喷雾等防治扬尘作业频次(冰冻期结合当地实际执行)。

市水利局负责水利工程施工工地停工监督检查。市国土资源局负责土地规模整治场地上路行驶,并落实料场、料堆的防扬尘措施。

市农业局负责农作物秸秆禁烧工作。市住建局负责城区内树叶、垃圾禁燃工作;各县(市、区)政府(管委会)负责做好露天有烟烧烤禁止工作,督导未按要求安装油烟净化设施的餐饮单位停业。市公安局负责督导机动车限行、绕行和冒黑烟车辆禁止上路行驶,做好城区内烟花、爆竹禁燃、禁放工作。市气象局根据气象条件采取可行的气象干预措施。市交通运输局负责增加公共交通运力,保障市民出行。

随着环境空气质量变化情况,我市将及时调整预警级别,并采取相应响应措施。市重污染天气应急指挥部办公室将适时下达通知,发布预警响应级别升降或终结。

本报讯(记者田秀忠)近日,位于卫东区东工人镇辖区的环保筛分离心脱水设备机械项目及屋顶分布式太阳能光伏发电系统项目正式开工建设。该项目为“华合论坛”签约项目,总投资2亿元,对于卫东区进一步整合机械加工产业资源、提高产业集聚度、提升市场竞争力将起到积极的推动作用。

市九次党代会召开之后,卫东区提出,要突出转型升级,更大力度打造经济强区。继续把稳增长作为全局工作的突出任务,坚持“做大三产、做强二产、做优一产”思路,围绕三产“三大功能区”、工业园区和“六大重点业态”,进一步推进载体建设,强化招商引资和项目建设,推动经济发展提速增效。特别突出“三大功能区”优先发展地位,进一步完善园区规划,加快基础设施建设,大力开展开放招商,培育壮大新的经济增长点。突出精建细管,更高层次建设宜居市区。持续坚持建设管理并重、扩容提质并举,在“建”上,着重围绕“两轴五带双核八片”空间发展布局,更大力度抓好城市开发改造、基础设施建设、生态环境建设三项重点,不断拉大城市框架,完善城市功能。在“管”上,着重加强市容秩序、城乡环境整治及和谐社区建设三个方面,特别是深入开展大气污染防治和环境综合整治,着力建设规范有序、和谐宜居的现代文明城区。突出民生福祉,更富成效构建和谐城区。持续加强以保障民生为重点的社会建设,集中力量办好惠民实事,全力抓好安全生产、平安建设、信访稳定、依法治区和社会治安综合治理。

为加大招商引资力度,10月中旬下旬,卫东区委、区政府负责人带领招商局、物流园区管委会的负责人到闽东南地区考察招商,分别到厦门、泉州、福州等地考察了福建省瑞凤鞋业有限公司、海峡两岸无人机暨智能机器人孵化基地(海峡两岸青年双创基地),就物流园区建设项目和电商平台建设项目进行了洽谈对接,并为11月份由我市举办的闽东南地区承接产业转移对接招商活动开展招商工作。

在项目建设方面,卫东区按照市委、市政府决策部署,克难攻坚,全力冲刺,扎实开展重大项目专项服务督导和百日精准攻坚专项行动,强力推进重大项目建设,努力扩大有效投资。该区10月份集中开工项目7个,总投资8.6亿元,年度投资目标2.3亿元。

## 贯彻落实市九次党代会精神 加快转型发展 决胜全面小康



11月13日晨,市民戴着口罩在鹰城广场晨练。当日我市出现严重雾霾。  
本报记者 李志勇 摄

突出转型升级 突出精建细管 突出民生福祉

## 卫东区全力攻坚四季度